

升维普惠 共享共建

建设银行青岛市分行赋能实体经济高质量发展

近年来,建设银行青岛市分行深刻把握金融工作的政治性、人民性,不断提升专业性,持续完善普惠金融发展新机制,打造普惠业务发展新模式,切实担负起服务实体经济、保民生、保就业的社会职责,从机制建设、政策扶持、产品创新等层面多措并举协同发力,全方位提升普惠金融服务能力。

加强“双贷”服务中心建设
常态化开展多层次融资对接

民营经济是推动社会主义市场经济发展的重要力量,是推动高质量发展的重要主体。针对民营企业大多属于小微企业的实际特点,在中国人民银行青岛市分行指导下,建设银行青岛市分行以市场主体为切入点,以小微企业为发力点,以建设好首贷信用贷服务中心为落脚点,持续提升金融服务能力,助力民营小微企业融资发展。

“我们公司名下没有住宅类房产,只有几处厂房,可以用来抵押吗?”

“没问题!建行可以提供贷款支持。”

想向银行贷款,又苦于没有合适的抵押物,这是困扰青岛某工贸有限公司负责人多时的难题,也是众多小微企业经营发展面临的融资困境。为满足小微企业多样化的融资服务需求,建设银行青岛市分行成立了11个首贷信用贷服务分中心,主动对接街道、民营经济业务部门,积极走访辖内市场主体,宣传金融政策、推广建行普惠小微特色信贷产品,并实现服务热线、服务内容和产品“三公开”。

建设银行青岛云南路支行了解到企业融资需求后,迅速响应,推介了建行厂房类押品的抵押贷款,通过“线上+线下”业务模式,成功发放建设银行青岛市分行首笔“厂房快贷”,为客户提供了540万元的授信资金,有效解决了该企业维持经营和扩大规模的资金难题。

“手头的周转资金充裕了,就敢接大订单了,感谢建行的大力支持!”该企业负责人诚恳又激动地说。

据悉,建设银行青岛市分行持续加强数字化运营,依托总行“新一代”科技赋能,加快信用平台建设,推动发展线上信用类贷款,利用“批量化获客、精准化画像、自动化审批、智能化风控、综合化服务”,着力打造“一分钟”融资、“一站式”服务、“一价式”收费,有序有力地开展首贷信用贷金融服务,切实缓解小微企业融资难的问题。截至9月末,实地走访企业近500户,支持信贷客户2000余户,发放贷款近40亿元。

加速业务转型
助推供应链金融服务新提升

让产业链活起来、转起来,已成为金融助力实体经济发展的新目标。

近年来,建设银行青岛市分行积极践行新金融行动,以数字化经营与平台化思维推动业务发展,将金融活水精准滴灌至网络供应链生态圈,供应链融资余额突破百亿元大关。该行坚持供应链B端赋能“搭平台、布产品、聚场景”的发展思路,将完善供应链金融产品体系、优化供应链金融服务作为深化金融供给侧结构性改革、增强金融服务实体经济能力的重要抓手,将融资和服务嵌入中小微企业生产经营和资金管理活动中,在核心企业、政府平台、电商平台、物流平台、科技平台五大场景重点发力,实现应用落地。在产品方面,推出了政府采购贷款“e政通”、有追索权保理“e收通”、订单融资(定制化)“e销通”等创新产品,丰富了建行“e贷款”产品体系;在场景创新方面,推出了供应链分

离式集采服务方案、电商平台(海尔集团)直连模式供应链金融服务方案等,以不断丰富多模式服务方案为产业链条上的“堵点”企业提供“润滑剂”,为“断点”企业提供“连接剂”,解决客户的业务痛点,获得了产业链上大中小微企业各类型企业客户的认可。

青岛某饲料加工企业由于上游供应商较分散,每年年初都面临集中付款压力,了解到相关需求后,建设银行青岛市分行主动为其推广网络供应链e信通产品,短时间内完成审批及放款流程,今年已为其累计投放贷款168笔,金额近3亿元,既满足了该企业生产资金的周转需求,又使上游供应商提前实现资金回笼,解决了小微企业的融资难题,保障了上游供应链稳定运营。

丰富产品结构
开拓数字普惠发展新路径

“建设银行的贷款发放,解了我们的燃眉之急,终于不用为采购资金的事发愁了。”高新区某百货商贸公司负责人说道。

日前,建设银行高新区支行客户经理在走访中了解到,由于节假日期间消费需求增加,这家主营百货零售的商贸公司面临急需资金周转采购商品原材料的难题,进一步沟通后,了解到该企业日常经营良好,向其推荐了免抵押、免担保,全流程线上办理的“小微快贷-信用快贷”,通过“建行惠懂你”App成功申请并放款63万元,且通过房产抵押,办理“小微快贷-抵押快贷”业务成功放款430万元。

为解决降低门槛、简化流程、减少抵

押等小微企业需求痛点,建设银行不断探索适合小微企业的新型融资模式、服务手段及信贷产品,发挥大数据技术优势,持续推广“小微快贷”大数据信贷产品,通过收集和积累交易支付、融资结算、外部公共信息、资信风险评估等海量数据,建立360度客户统一视图,通过建立标准化的评价模型,为小微企业“画像”,从而实现小微企业全流程线上融资,企业通过“建行惠懂你”App、建设银行网银或手机银行等渠道,实现全流程7×24小时网络化、自助化操作,从贷款申请、审批、签约到支用,全流程网络化、自助化操作,只需几分钟即可完成贷款全流程,有效提高小微企业融资的便捷性及可获得性,切实帮助小微企业解决融资难问题,赢得广泛认可。

建设银行“小微快贷”包含了信用快贷、抵押快贷、质押快贷、平台快贷四项一级子产品,并围绕小微企业交易、结算、纳税、经营等场景,已推出近20项二级子产品,同时实现新产品的按需、快速定制,不断扩大普惠客户服务覆盖面。截至目前,建设银行青岛市分行已为我市1.55万户小微企业及个体工商户提供普惠金融贷款余额超210亿元,持续提高普惠金融覆盖面和服务能力,为经济发展提供源源不断的动力。

下一步,建设银行青岛市分行将坚守金融为民初心,以高质量发展为引领,以普惠金融业务可持续健康发展为目标,持续探索金融服务新模式,提高金融服务的可得性和便利性,让高质量金融供给惠及百业民生,不断书写普惠金融新篇章。

“双贷”赋能 结伴同行

浦发银行青岛分行为企业成长保驾护航

营商环境好,企业活力足,地方经济才能实现良性发展,而企业发展离不开“金融活水”灌溉。在中国人民银行青岛市分行指导下,浦发银行青岛分行积极开设民营和小微企业首贷信用贷服务中心,深入实施服务民营和小微企业培植行动,持续夯实稳增长、保就业的基础,进一步加大对首贷、信用贷款支持力度,持续破解民营小微企业融资难题。

作为民营小微企业发展的“成长伙伴”,浦发银行青岛分行对标市场需求、对标企业期待,通过加强政银企合作、创新融资产品、优化便利服务等方式,全力以赴将企业的“需求列表”变为“满意清单”。截至今年9月末,浦发银行青岛分行四家首贷信用贷服务分中心已走访对接167家企业,累计发放贷款24.29亿元。

深化政银企合作
搭建综合化服务平台

为进一步畅通政银企间信息沟通交流,消除信息不对称带来的障碍,提高金融对实体经济的精准对接,浦发银行青岛分行在中国人民银行青岛市分行和国家金融监督管理总局青岛监管局等部门指导下,与青岛市地方金融监督管理局、青岛市民营经济发展局、青岛市工业和信息化局等部门积极对接,搭建服务平台,通过与政府部门的合作,批量获取普惠客户,加强银企对接,做到“纳税诚信即可贷”“结算稳定即可贷”“订单真实即可贷”“票据有效即可贷”的高效融资服务,实现客户普惠性融资需求的全面覆盖。

今年三季度,浦发银行青岛分行针对外贸小微企业面临的抵押品缺乏、传统融资途径不畅等实际问题,推出“跨境闪贷”业务。该业务是浦发银行与中国国际贸易“单一窗口”合作,为中小微外贸企业量身定制的依托大数据模型自动审批的专属融资服务,具有纯信用、全线上、享普惠利率、申请便捷、系统智能审批、快速放款等特点。

产品一经推出,就得到小微企业广泛关注。浦发银行第一时间为一家崂山区外贸型小微企业发放该行首笔“跨境闪贷”贷款,企业从申请、审批、签约到提款等,享受一站式全流程线上化融资服务,为其外贸业务拓展提供助力。据介绍,该企业主营机械设备出口,结算方式以汇款为主,年出口额约1000万元,贸易账期较短,对资金周转速度要求较高。了解到浦发银行推出“跨境闪贷”业务后,企业随即在线提出融



浦发银行青岛分行行长张湧带队深入企业走访调研

资申请,并成功通过系统自动审批获得融资,有效解决了短期资金支付需求,获得了企业认可。

完善机制建设
做到敢贷愿贷能贷会贷

简化业务流程。浦发银行青岛分行持续开展优体验、减环节、减时间、减材料等“一优三减”工作,包括实行审查审批环节前置,使审查审批人员提前介入授信调查环节,协助搜集授信资料,现场评估,提高审批效率。小微企业自审查受理之日起,一天之内下发反馈,反馈收到后一天之内完成审查,最迟次日

支持普惠金融业务发展的要求,明确小企业尽职免责操作流程,确保小微金融发展的各项要求都逐条贯彻到基层,提升金融供给能力。

坚持“数字科技”驱动
助力实体经济高质量发展

近年来,浦发银行青岛分行通过对企业核心技术、团队能力、行业前景等方面的综合分析,以企业可接受的信用方式,运用专属产品提供资金支持,并结合当地实际,通过产品创新、政策扶持,推出科技信用贷、投保贷、专利质押贷款、科信贷、成果贷等与区域政策相结合的地方特色产品。这些科技金融类产品对科技型企业降低了准入门槛,针对其轻资产、高成长的特点,以信用和类信用贷款为主,贷款金额从300万元到3000万元甚至更高,为初创期、成长期和成熟期不同成长阶段的科技型企业提供涵盖其全生命周期的融资服务。

同时,以大数据为基础,运用各项金融科技技术,坚持批量化获客、标准化经营、数字化支撑、智能化风控,实现小微企业线上融资全流程再造,积极主动对接核心企业上下游,通过在线保理、场景贷等业务,通过交易数据对小微企业精准画像,解决其因缺少抵押物而难以获得融资的困境。这些贴心的产品服务,正一步步支持着民营小微企业由小变大,实现快速发展。

服务民营企业不是一时一地,而要永不停歇。浦发银行青岛分行将继续加强首贷信用贷服务体系,协调联动,精准有力护航民营小微企业成长,为青岛全面建设社会主义现代化国际大都市提供有力的金融保障。

